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Po ustanovama obrazovanja u toku je nezakonita aktivnost prisiljavanja nastavnika da 

prihvate prekovremeni rad bez njegovog plaćanja na način propisan Zakonom o radu i 
kolektivnim ugovorima. Modaliteti ovog postupanja se razlikuju od škole do škole, ali se 
svode na to da nastavnik koji ne pihvati prekovremeni rad neće imati punu normu i da će se 
taj deo njegove norme dati drugom nastavniku. To znači da će ovaj nastavnik dobiti manju 
platu iako postoje uslovi za punu normu i punu platu. Znači, mogućnosti su, ili smanjenje 
norme, ili prekovremeni rad bez plaćanja. Naravno da ovo nije u skladu sa propisima, ali su 
ovakva uputstva data direktorima škola. Na osnovu toga neke škole daju nastavnicima da 
potpišu izjavu da li prihvataju prekovremeni rad, a ako ga prihvataju, onda se odriču 
njegovog plaćanja. Pri tome se daju neprihvatljiva tumačenja da je prekovremeni rad 
zabranjen, da je tačkom 1. stav 1. člana 136. Zakona o osnovama sistema obrazovanja i 
vaspitanja promenjena norma od 20 časova nastave nedeljno i da se nastavniku mogu 
dodati časovi bez da je to prekovremeni rad koji se plaća. Ovakva rešenja su u suprotnosti 
sa važećim pravilnicima: Pravilnikom o pedagoškoj normi svih oblika obrazovno-vaspitnog 
rada nastavnika i stručnih saradnika u srednjoj školi („Službeni glasnik RS“ – „Prosvetni 
glasnik“ br. 1/92, 23/97 i 2/2000), Pravilnikom o normi časova neposrednog rada sa 
učenicima nastavnika, stručnih saradnika i vaspitača u osnovnoj školi („Službeni glasnik RS“ 
– „Prosvetni glasnik“ br. 2/92 i 2/2000), Pravilnikom o ceni usluga srednje škole („Službeni 
glasnik RS“ br. 35/93) i Pravilnikom o merilima za utvrđivanje cene usluga u osnovnoj školi 
(„Službeni glasnik RS“ br. 42/93). U izjavama koje sе nude u jednoj školi ide se toliko daleko 
da se pozivaju na uputstvo Školske uprave Sombor, a načelnik nas je informisao da takvo 
uputstvo ne postoji. 

Ovakvo kršenje zakonskih propisa i štednje preko leđa nastavnika je akt nasilja prema 
prosveti i zaposlenima u prosveti i predstavlja sramotni čin državnih institucija. Stoga kao 
Sindikat tražimo da preduzmete mere da se nastavnici zaštite od ovog šikaniranja i da se 
pitanje plaćanja prekovremenog rada reši u skladu sa zakonom. 
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